县教委:



老书记的下庄情结



本报通讯员 谌泓 文/图

水山杨

10月6日,下庄村迎来一位身材高大、 精神矍铄、穿着朴素的老人,老人在家人的 陪同下,一下车就努力寻找40年前的影子。 除了大山还是那大山外,一切都变了,老人 拄着拐杖欣慰的频频点头:好!好!好!下庄

变了! 再也不用担心了!

这位老人便是40年前的巫山县委书记 申绪良,第一个进入下庄村的巫山县委书 记,也是毛相林接待的年龄最大的游客。老 人虽然已 95 岁高龄,但还清楚的记得 1982 年徒步下庄时,下庄的艰难和贫穷。当年在

下庄村调研时,申老就对村民提出"要致富, 先修路"的理念。但在那温饱问题尚未解决 的年代,要修路何其艰难。1985年申书记调 离巫山,下庄的路便是他的一个未了的愿, 一直牵挂于心。

前些年,每逢子女到巫山,申老都会委

托其了解下庄情况。其长子申迅多次专程去 下庄采访、拍摄,然后回去给老人汇报。但凡 听说下庄有一点点变化,老人就会感到无比 的欣慰,但他心心念念的还是想要亲自实地 看看。当从电视上看到毛相林站在习近平总 书记身边时,老人家就像看到自己的儿子站 在总书记身边一样激动。他心想,下庄的改 变一定不小,下庄人的努力没有白费!自此, 老人家更是越发想去看看下庄了。老人家的 子女便趁国庆假期,驱车陪老人了却心愿。

时代楷模毛相林得知老书记来了,也很 激动,搀扶着老人到处走走看看,边看边聊, 亲切交谈下庄的巨变,谈起过去荆棘丛生的 山路,蜿蜒的羊肠小道,薄土茅屋,洞穴人 家,无不历历在目,困在深井里的贫瘠,让人 想想就心痛。看到眼前的巨变,申老紧紧握 住毛相林的手,激动不已。毛相林详细介绍 了村里的现状和发展规划,畅谈了受到总书 记接见和关怀的感想体会,毛相林说:"有总 书记的关怀和各级的重视, 我们会更加努 力,让下庄发展得更快一些。"告别时,申老 再次紧紧握住毛相林的手,语重心长地说: "牢记总书记的嘱托,千万不要骄傲自满,继 续奋斗。"

老人回去后久久回味难眠,信手写下七 言感怀:"闻名于世下庄村,缘于支书毛相 林。昔提下庄人寒颤,今旺游客挤车人。"配 上下庄风光图片和时代楷模毛相林的照片, 打印数份,到居住的小区分发,宣传下庄精 神和时代楷模事迹。他要把他亲眼看到的下 庄巨变讲给所能遇到的每一个人听。

举办学党史崇师德育新人主题演讲赛

本报讯 (记者 陈廷权 谭瑜州) 10月9日, 县教委举办的全县教育系统学党史崇师德育新人主题 演讲赛在县教委6楼会议室举行,各学校通过校级演讲 赛后推荐的优秀选手共40人参加此次演讲赛。

演讲赛现场,参赛选手以"时代楷模""全国优秀教 师"王红旭、"全国教书育人楷模"李龙梅为榜样,以"学 党史崇师德育新人"为主题,从"坚定理想,强化使命为 党育人","立德树人,三尺讲台为国育才","用心教学, 遵循教育教学规律","潜心钻研,关注学生全面发展", "爱生如子,探寻家校合力效应"等方面,讲述了自己的 育人故事、育人经验。

40 位选手的演讲各有特色,他们的故事可学可敬。 经过激烈的角逐,最终评选出一等奖7名,二等奖10 名,三等奖15名,并将从中推荐2名选手参加市级演讲

县教委负责人表示,开展演讲赛,旨在引导全县教 师深入学习"时代楷模""全国优秀教师"王红旭、"全国 教书育人楷模"李龙梅先进事迹,学习他们心怀大我,无 私奉献的致诚情怀,学习他们奋不顾身,舍己救人的大 爱精神,以对教育事业的责任、对学生的挚爱,树教育报 国初心、担立德树人使命,做有理想信念、有道德情操、 有扎实学识、有仁爱之心的"四有"好老师。

百德鞋服爱洒高山学子

本报讯 (记者 王忠虎) 10月9日,海拔1200 余米的官阳镇官阳小学,迎来了一批特殊的客人。他们 为这里的小学生们送来了鞋子、衣服,奉献着一片爱心。

原来,这批客人是来自位于我县工业园区重庆百德 鞋服有限公司和县工商联的叔叔阿姨。"现在天气转冷 了,我们为他们送来鞋子和衣物,希望孩子们穿着暖和, 坐在教室里好好学习。"百德鞋服有限公司负责人说。

重庆百德鞋服有限公司成立于2013年,是一家集 研发、生产和品牌运营的综合型企业。如今,百德鞋服有 限公司正大力宣传和营销自主创新品牌 "E 风", 英文 标:e-half。公司的目标是打造一个以人的健康为中心的 从健康穿戴延伸到智能健康穿戴的综合性健康平台。

据了解,该公司此次为官阳小学的孩子们捐赠了 100 双运动鞋和 100 余套衣服,价值达两万余元。同学 们手拿新衣服和鞋子,脸上充满了喜悦,并纷纷表示,一 定努力学习,以优异的成绩报答关心关爱他们的爱心人



钱家小学:

举办"和时间赛跑"应急疏散演练



本报讯 (记者 曾露 通讯员 李和平 文/ 图) 为切实提高全体师生的安全防范意识及安全疏散 与自救能力,10月8日,钱家小学举办"和时间赛跑"主 题应急疏散演练活动。

13时45分,学校警报突然响起,全体学生在老师 们的指导下抱头弯腰,分别从教室、功能室有序、快速向 操场集结,最后1名学生到达指定集结地仅用了42秒

此次应急疏散演练,全体师生反映高效快速,让学 校疏散、逃生、救援组织体系更加健全,进一步提高了师 生应对突发事件的快速反应能力, 为维护师生人身安 全,打造平安校园打下坚实基础。

活动最后,学校安全保卫处主任就应急疏散注意事 项和动作要领进行了讲解,并告诉全体师生,当突发地 震、泥石流或其他自然灾害时,时间就是生命,要和时间 赛跑,把损失降到最低,确保人身安全。

遗失声明

兹有巫山县长江航运公安局张高杰,身 份证号码:500234199412229236, 遗失人民警 察证,编号:000478,声明作废!

兹有巫山县陈祖林遗失残疾证, 编号: 51222719520919279112,声明作废!

2021年10月11日

毒品预防教育走进大昌小学



本报讯 (记者 向君玲 文/图) 为持续强化毒品预防教育工作,夯实禁毒基 础,让学生们了解毒品、远离毒品,构筑抵御 毒品侵害的牢固防线,10月8日,大昌小学 开展了毒品预防教育进校园活动。

本次活动主要以现场参观"毒品预防教 育活动室"、派发宣传资料的形式,通过"看 图片""听讲解"相结合的方式,引导大家直 观了解毒品的特征及危害,告诫学生谨慎交 友,不进人网吧等易染毒场所,防毒禁毒,从 小做起。

当天上午,同学们认真观看了禁毒展 览、毒品仿真样品、吸毒危害警示教育图片 和禁毒公益广告片。一幅幅震撼人心的教育 图片、一个个鲜活的真实案例情景,不仅加 深了师生对毒品危害的认识,接受了一次深 刻的思想教育,还坚定了他们参与人民禁毒

战争的决心。

"通过今天的参观学习,我深刻认识到 了毒品的危害性和禁毒工作的重要性。作为 一名少先队员,我将从我做起,从现在做起, 坚决抵制毒品,自觉做一名禁毒宣传员。"一 位学生如此说道。

大昌小学校长肖光朗表示,此次"毒品 预防教育进校园"活动,让同学们认识毒品 的巨大危害,提高大家识毒、防毒、拒毒意 识,强化法制观念,净化校园环境,让禁毒科 普深入人心, 为学生健康成长保驾护航,营 造了安全、文明、和谐的校园氛围。



临近退休,奉献成为他们亮丽的底色

本报记者 曾露

来时曾是赤子,归时仍怀初心。对于日 复一日,年复一年,长期奋战在基层工作一 线的老党员干部们来说,初心就是他们几十 年如一日无私奉献的坚定守候。他们守候的 是漫长的岁月,守候的是未来的发展,守候 的是平凡的岗位,守候的是初心和奉献。

"听说你准备给父亲整生日酒? 这个是 属于'无事酒',不能办咯!"正在给群众讲政 策的是两坪乡副调研员孟传金。

近日,孟传金接到群众举报,华家村有

一村民准备给父亲办80大寿生日宴,邀请 亲朋好友前来祝贺。得知这一消息后,孟传 金第一时间告知政府主要领导,并和华家村 村支两委干部一同前往该户家中,宣讲政

开始,事主还不理解孟传金,"自己家办 酒,有你政府什么事!"通过孟传金多年基层 工作经验,以及干部们耐心讲解,做思想工 作,最终事主将炸好的鱼和煮好的肉,放进 冰箱里,取消了即将举办的生日宴。

就这样,一场即将举办的酒宴被成功劝

退。从村民家里回到村委会,已快早上十一 点。孟传金又与正等着的村干部开会讨论村 规民约等相关事官。

"这里要这样填才正确。"坐在电脑前, 正和同事一起探讨问题的是两坪乡平安建 设办公室主任谢先奎。

自 1981 年 10 月起,谢先奎一直在乡里 工作,至今40个年头。他干过工勤、安全生 产、应急等多项工作,经历过非典、禽流感等 多次疫情,"我也算是见过风风雨雨的人,只 要共产党员在,就没有什么灾难不会过

谢先奎说,他没有什么惊人伟业,从工 作开始,他的目标一直就是"尽职尽责地把 领导交办的任务做好。"这句话,他践行了 35年,也还将在最后的两年工作时间里继 续践行下去。

在两坪乡日常的工作中,还有一大群像 孟传金、谢先奎这样的人,他们即将面临退 休,但仍然坚守在基层一线工作中,奉献成 为他们最亮丽的底色。

复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

(上接第一版)从那时起,实现中华民族伟大 复兴就成为中华民族最伟大的梦想。在那个 风雨如晦的年代,中国人民奋起反抗,仁人 志士奔走呐喊,探寻救国救民的道路,进行 可歌可泣的抗争,展现了不畏强暴、自强不 息的顽强意志。作为他们中的杰出代表,孙 中山先生大声疾呼"亟拯斯民于水火,切扶 大厦之将倾",率先发出"振兴中华"的呐喊。 在孙中山先生领导和影响下,大批革命党人 名垂青史!正如习近平总书记深刻指出的: 和无数爱国志士集聚在振兴中华旗帜之下, 广泛传播革命思想,积极兴起进步浪潮,连 续发动武装起义,推动了革命大势的形成。 辛亥革命正是在这样深刻的社会历史背景 下发生的,是近代以来中国社会矛盾激化和 中国人民顽强斗争的必然结果。

1911 年 10 月 10 日, 武昌城头枪声一 响,以孙中山先生为代表的革命党人发动了 震惊世界的辛亥革命,推翻了清朝政府,结 代以来中国发生的深刻社会变革由此拉开 了序幕。这是中国人民和中国先进分子为实

由于没有找到解决中国前途命运问题的正 确道路和领导力量,辛亥革命没有改变旧中 国半殖民地半封建的社会性质和中国人民 的悲惨境遇,没有完成实现民族独立、人民 解放的历史任务,但开创了完全意义上的近 代民族民主革命,孙中山先生和辛亥革命先 驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋!在 辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们 "辛亥革命极大促进了中华民族的思想解 放,传播了民主共和的理念,打开了中国进 步潮流的闸门,撼动了反动统治秩序的根 基,在中华大地上建立起亚洲第一个共和制 国家,以巨大的震撼力和深刻的影响力推动 了中国社会变革,为实现中华民族伟大复兴 探索了道路。

辛亥革命之后,在这场革命中接受洗礼 的中国人民和中国先进分子继续探寻救国 束了在中国延续几千年的君主专制制度,近 救民道路。在中国人民和中华民族的伟大觉 醒中,在马克思列宁主义同中国工人运动的 紧密结合中,中国共产党应运而生,这是开 现民族独立、人民解放进行的一次伟大而艰 天辟地的大事变!实现中华民族伟大复兴的 辛探索。由于历史进程和社会条件的制约, 灯塔由此点亮。100年来,中国共产党团结 了不可逆转的历史进程!"

带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、 一切创造,归结起来就是一个主题:实现中 华民族伟大复兴。为了实现这个伟大梦想, 中国共产党团结带领中国人民浴血奋战、百 折不挠,打败国内外一切反动势力,取得了 新民主主义革命伟大胜利,建立了人民当家 作主的中华人民共和国, 完成了民族独立、 人民解放的历史任务,开启了中华民族发展 进步的历史新纪元。新中国成立后,中国共 产党团结带领中国人民,自力更生、发愤图 强, 创造了社会主义革命和建设的伟大成 就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和 社会主义现代化建设的伟大成就; 自信自 强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟 大事业、伟大梦想,创造了新时代坚持和发 展中国特色社会主义的伟大成就。习近平总 书记深刻指出:"抚今追昔,孙中山先生振兴 中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族 发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以 求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为 现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到 强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入

辛亥革命 110 年来的历史深刻表明,中 国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定 的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承 者。历史深刻启示我们,实现中华民族伟大 复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力 量,这个坚强力量就是中国共产党。中国共 产党领导是历史的选择、人民的选择,是党 和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族 人民的利益所系、命运所系。没有中国共产 党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复

经过近代以来的长期艰苦奋斗,中国人 民创造了令世界刮目相看的伟大成就,迎来 了民族复兴的光明前景。踏上向第二个百年 奋斗目标进军的新征程,我们深知前景光明 辽阔,但前路不会平坦。我们坚信,在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下,海内外 全体中华儿女更加紧密地团结起来,携手向 着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进, 全面建成社会主义现代化强国的目标一定 能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定 能够实现!